

今日观察

让未成年人进电玩城应重罚

□李世远

为挣黑心钱，其行为害人误已伤天害理。之所以敢以身试法，乃因执法不严，给经营者以可乘之机。

众所周知，未成年人是家庭的未来，国家的希望。其一旦身陷电玩城、网吧，其后果不堪设想，诸如魂失魄、丧失意志、荒废学业、摧残身体、滋生是非、背离亲情，甚至危害社会等等。因此，学校、家庭、社会要齐抓共管，多方施策，为青少年健康成长营造良好的社会环境。

未成年人的健康成长靠教育和管理。学校要加强网络道德教育，运用典型案例教育学生，使其明确沉迷网络的危害性，提高法律意识，自觉遵守法。家长要善于和孩子沟通，说服教育孩子远离国家明令禁止的娱乐场所。政府要加强新闻媒体的舆论监督，加大对网络法规的宣传，及时曝光取缔

非法娱乐场所。要发动街道、乡镇、社区和工、青、妇等共同参与，激发群众参与网络管理的积极性，群策群力，使网络经营者奉公守法，依法经营。

电玩城、网吧经营者，要切实树立社会责任意识，加强行业自律，不能睁一只眼闭一只眼，不挣昧心钱，把有关规定落到实处。暑假将至，要真正做到把好门管住人，拒不接纳未成年人进入。

执法单位要加强对网络经营行为的约束，加大巡查力度，采取不定期检查，甚至微服深入，以随时了解取证各电玩城、网吧的真实情况，树立典型，奖罚分明，决不让那些不执行国家有关规定或阳奉阴违者占便宜。对违法者要根据相关规定，吊销营业执照，重处重罚，切实改变有法不依有禁不止的现象。

形同虚设的公告牌，说明经营者知法犯法，是为应付检查而设的，对国家规定明一套暗一套，阳奉阴违。其目的是

百姓说话

愿每村都有“抬头看荷”的美景

□张晓

在笔者的老家，每到荷花盛开的季节，站在湖堤上，极目远望，湖面上翠绿的荷叶衬托着粉红色、乳白色的，一朵朵正在盛开或含苞欲放的荷花，让人深感夏日荷花别样红的豪放与心旷神怡。而现在，这样的景象已经不多见了，所以一旦再见到，便会因当地的治理得当油然而生一种感动。

几日前，笔者途径一处村庄，看到一块刚长出地面三十公分左右的玉米地里，竟然有一块约一亩左右的荷田！问及该处过往的一位行人，才知原来那个地方是块洼地，不长庄稼，于是

村民便将此处改为荷田，一来改变了这个洼地，二来也让这个雨天是泥坑，夏天有腐臭气味的地方成了经济田。这让笔者感想颇多。该村每隔不远处均建有男、女公共厕所，并配有垃圾箱，还算整齐的民房院内与院外的大门两侧，几乎每户村民都栽有几棵核桃、柿子或葡萄树等经济林木或栽有几架黄瓜、几架豆角以及时令蔬菜，穿行在村中，确实闻不到有些村庄的一些难闻的气息，不由得为该村村民们珍惜土地，有如此美好的生活环境所感动与庆幸。

那天穿行数十华里，十多个村庄，每个村庄都配有专职人员留守在写有“焚烧麦秸污染环境违法”等字样的宣传条幅旁，在这几十华里的穿行中另一个最

大的感动就是，没有看到一处有人工焚烧麦秸的痕迹，笔者认为一是因政府大力宣传的得当，二来确实也归结为各个村庄的大力管理。但遗憾的是，在有些村的乡间小道上，却有不少的田间地头以及一些洼地、水坑堆有垃圾，有的离好远都能闻到令人作呕的垃圾的腐败味。

随着新农村建设的不断发展，尽管我们的有些村庄可能会不复存在，但是一些存留的垃圾及部分坑塘、洼地短时间内还难以消失。假如我们每个村都像治理焚烧麦秆那样治理垃圾，像笔者见到的村庄那样，将一些坑塘或洼地改造成荷田，该是多么好的一件事。我们的村庄该是多么的美，城里人的餐桌上都是没有被垃圾污染的瓜果与蔬菜又该是多么庆幸的事。

晚报观点

不文明行为何时才能绝迹

□王立雪(本报)

6月30日，在颐和园散步的曹先生看到，十七孔桥附近十多名男性游客同时面对颐和园外墙小便，引得外国游客边摇头边拍照，曹先生也拍了照，并发微博批评游客不雅行为。

游客的不文明行为，随处可见：有在景点刻字“某某到此一游”的；有在公共场所大声喧哗的；有不排队的；有随手扔垃圾的；有旁若无人在车上大吃大喝的；有摘花的、上树的；有骑在雕塑上照相的。这些不文明行为都是不顾及自己形象，不顾及他人感受、他人的利益行为，是素质低下、自私自利的行为。

针对这起事件，颐和园管理处回应称，颐和园内共有150余处公厕，布局合理，如此多游客当众小便，属不文明行为。小便上厕所这是幼儿都懂的道理，在颐和园游览，就不能多走几步上厕所？自己在那里图方便，就不顾及他人，特别是妇女儿童的感受？不顾及环境污染？

提高公民的文明素质，树立游客的良好形象，任重而道远。最近出台的《旅游法》对旅游者的文明行为提出了明确要求，对不文明行为作出了禁止规定，旅游者要自觉遵守社会公共秩序和社会公德，尊重当地宗教信仰和风俗习惯，注意公众场合特别是涉外场合的言谈举止，爱护旅游资源，保护生态环境，学着做一名中华文明的传播者和中国形象的展示者。

如果单靠一部《旅游法》对旅游者的文明行为进行规范，还是远远不够的。提高公民的文明素质，树立中国游客的良好形象，是各级政府、各有关部门和有关企业的共同责任。宣传和教育不能让所有文明起来，惩罚还是必要的。比如，最近的对闯红灯罚款的做法，就见到了效果。让不文明的行为和做法付出代价，这是应该的。在国外，不文明的行为也是要受处罚的。美国新泽西州有一个拉瑞顿镇，该镇议会通过了一项法律，规定当地居民不能使用“咆哮、粗鲁、鄙俗、亵渎、下流、不礼貌”的言辞骂人，也就是说，不许说脏话。一经发现有人违反这一法规，将被罚款500美元或者坐牢90天。这些虽然是个别做法，但对不文明行为就得用“不文明行为”对待。

枣庄客户突患重疾，太平人寿迅速赔付获锦旗

近日，家住枣庄市市中区的王先生的家人来到太平人寿枣庄中心支公司运营柜面，送上一面写着“信守承诺，迅速理赔”的红色锦旗，并说：“感谢太平人寿，你们的理赔服务为我们家带来了新的希望！”

据悉，2010年12月12日，王先

生在朋友的介绍下，在太平人寿枣庄中心支公司为自己投保了6万元保额的太平福禄双至和重大疾病保险，保费2778元，合计缴费8334元。2013年3月12日王先生不幸确诊为肝癌腹腔转移，在枣庄市立医院接受治疗。5月10日王先生的代理人来到运营柜面申请

理赔，工作人员在搜集相关资料后立案，并对案件进行调查审核。最终，案件在5月16日理赔完毕，理赔金额合计60271元。

接到理赔金额到账的通知后，王先生的家人万分欣慰，坚持送上一面锦旗表示对太平人寿的支持与信任。 (刘晓倩)



生活习惯？

□司马童

6月29日，从事公益工作的张云明在网上发布了一组图片，内容为云南丽江永胜县东山乡东江小学学生用江水泡饭。此后，张云明向记者表示，图片被误读了，东江小学执行了营养午餐计划；该校校长也称，吃饭时，学校供应汤和开水，学生接江水泡饭是生活习惯。

“江水泡饭”的习惯真相或非妄言，但是，作为一条在某知名网站创下5万多条浏览记录的热点新闻，我又隐隐觉得，这样的一种“真相说明”，是否能够让人倏然散去、无话可说了呢？答案显然不是。正如一些网友和论者所评，即使“江水泡饭”是生活习惯，作为一校之长，难道就

能熟视无睹？既然学校已经有条件提供热汤热水了，就应确保孩子们的饮食安全，教育学生尽快改掉“江水泡饭”的不良习惯才对。

“江水泡饭”对于家境困窘的学生和山民而言，的确就是某些人眼中再正常不过的“生活习惯”，但这些答问者恰恰疏忽了最不该疏忽的一点——自己的家人，也是如此“生活”、如此“习惯”吗？如果不是，又岂能对这种“习惯”了困苦的生存状况，毫不怜悯、漠然置之呢？

探究“江水泡饭”习惯真相背后的生存真相，无疑比就事论事地努力证明“习惯真相”，更能激发全社会扶贫助困的愿望和热情。公益人士曝出的小学生“江水泡饭”图片有可能被误读，但人们最为担忧的，则是那些有着“良好生活习惯”的人物，也在内心“误读”了孩子们的困苦现状。

点点评

新闻：从1997年开始实施的现行养老金制度，今年起将迎来个人账户养老金全面兑付。据西北大学公共管理学院副教授张盈华测算，从1997年至2012年，个人账户养老金投资可以得到超过5000亿元的收益。但实际情况是过去的15年内，大量结余养老金存在银行活期账户上，被通胀吞噬。(《21世纪经济报道》7月4日)

点点评：眼没闭，钱没了。

新闻：7月3日，山西省安监等部门组成事故调查组，将就中储棉山西侯马代储库火灾原因、损失情况等展开调查。7月1日18时许，中储棉山西侯马代储库发生火

灾，据称是雨天遭雷击所致，未造成人员伤亡。据介绍，中储棉侯马代储库共有10座棉库，库存约3.6万吨棉花。初步估计，被烧毁的棉花约2.46万吨。(《人民日报》7月4日)

点点评：太会打雷了。

新闻：国际货币基金组织数据显示，五大中国城市在世界最昂贵的房地产市场中名列前茅，甚至超过了东京、伦敦和纽约。事实上，世界上十大贵的让人难以承受的房地产市场中有七个都在中国，分别是北京、上海、深圳、香港、天津、广州和重庆。(《信息时报》7月4日)

点点评：超英超美。

本报文图作者请及时与编辑部联系，领取稿酬

征稿启事

读者朋友们，如果您对枣庄本土的热点新闻、百姓关心的突发事件、生活难题等感兴趣，并且不吐不快如鲠在喉时，请您拿起笔，发出您的声音。投稿应具思想性和原创性，观点理性客观，导向积极。

稿件一经采用，编辑部会尽快与您联系发放稿酬，期待大家踊跃投稿！

来稿邮箱:zzwbsy2013@163.com,请留下您的联系方式和地址。

通 知

兹定于7月6-7日(7月6日下午2:00接待报到，7日正式聚会)在枣庄大酒店二楼迎宾厅举行枣庄第十八中学90级93届同学毕业20周年聚会活动。相约枣庄第十八中学90级93届同学欢聚一堂！希望同学们相互转告，应邀相聚。

咨询电话:3058766(周传勇)

13906321332(张勇)

13506325307(任雨辰)

特此通知。

2013年7月5日